

Наука жизни

КОНКУРС

Международное историко-просветительское и правозащитное общество «Мемориал», совет по краеведению Российской академии образования объявили V ежегодный конкурс исторических исследовательских работ старшеклассников «Человек в истории. Россия – XX век».

Ученики магнитогорских школ уже в третий раз собираются принять участие в нем. Количество работ магнитогорцев увеличивается: в третьем конкурсе участвовали восемь, а в четвертом – десять ребят. Работу автора этих строк, посвященную семье наших земляков Шулепниковых и Вигдоровых, жюри отделило как одну из лучших среди 2643 исследований, присудив ей второе место. Ученица лицея при МАГУ Джамия Майкина, писавшая о своей родной бабушке, награждена поощрительным призом и грамотой.

Особый интерес к конкурсу со стороны детей и их наставников можно объяснить тем, что сейчас перед собой организаторы – побудить молодежь к самостоятельным исследованиям российской истории минувшего века. Полуразрушенное здание, незнакомый человек на фотографии почему-то заставляют школьника спросить себя и других: «А что это значит? Кто это за человек? Почему он так поступил?»

Мы спрашиваем, почему нам интересно. Ведь чаще всего пишем почти что о себе: о семье, своем доме или городе. Дети идут к своим дедом и прадедам, к родственникам, с которыми, быть может, семья долгие годы не общалась, к соседям, к историкам, к чиновникам – ко всем, кто хоть что-то может знать об их сюжете. Они читают письма, дневники, справки, просматривают подшивки газет, если удается – работают в местных архивах.

Результаты четырех прошедших конкурсов показали, что наибольшее количество присланных работ написано об истории семьи или человеческой судьбы. И это естественно: ведь именно через свидетельства близких людей легче понять и представить себе прошлое своей страны, от которого нынешних школьников отделяют десятилетия.

Это называется становлением новой личности.
Мария ФЕДИНА, студентка МАГУ.

Большой жизненной дороги...

ВСТРЕЧИ

В библиотеке семейного чтения № 5 прошла встреча членов литературного объединения «Магнит» при газете «Магнитогорский металл» поэтов Александра Павлова, Александра Тюнькина, Людмилы Майдановой и прозаика Анатолия Тюменева с одноклассниками магнитогорских школ № 59 имени Романа и № 47.

Гости – авторы коллективного сборника литобъединения «По тонкому льду», вышедшего недавно при спонсорской поддержке металлургического комбината.

Двухчасовая встреча прошла незаметно, состоялась заинтересованный разговор о проблемах современного русского языка и литературы, о традициях магнитогорского литературного цеха, о назначении и месте писателя в наше сложное и противоречивое время. В школе № 59 изначально существуют классы с литературным уклоном, несколько лет выходит журнал «Каморка», авторы которого участвовали в подготовке очередного коллективного сборника литобъединения «Магнит».

Учащихся интересовала и проблема профессиональной ориентации: уже сейчас встает мучительный вопрос, как найти свое место в жизни, посвятить себя любимому делу, чтобы труд был действительно творческим, необходимым для людей. В завершение встречи гости поладили библиотекам школ коллективный сборник «По тонкому льду», подписали свои книги и пожелали будущим выпускникам большой жизненной дороги.
Александр БОРИСОВ.

Магия Корешковых

Признание надо заслужить, восторг надо уметь вызвать

Второго октября в Казани, где «Металлург» провел матч десятого тура чемпионата страны с местным «Ак Барсом», произошло знаковое событие не только для магнитогорского – для всего отечественного хоккея. Вышедший на лед звездный форвард Магнитки Евгений Корешков, даже в отсутствие отъехавшего в тот день старшего брата Александра достиг, таким образом, магической тысячной отметки: в сумме три брата (осенью 1996 года в «Металлурге» 9 игр провел тоже старший – Игорь Корешков) сыграли в магнитогорском клубе в элитном дивизионе ровно тысячу матчей. Юбилейный поединок Корешковых Магнитке явно не удался (команда проиграла – 1:3), но младший из братьев, как и подобает бомбардиру, все-таки отметился заброшенной шайбой.

Аналогов этому совокупному «братскому» достижению в нашем хоккее нет. Челябинцы Николай и Сергей Макаровы в свое время тоже преодолели магический рубеж, но прервали эту тысячу с лишним встреч (тогда – 1009) в двух командах – «Тракторе» и ЦСКА. Корешковы же стали первыми, кому удалось «размянуть» тысячу в одном клубе. Если же учесть игры, проведенные тремя братьями в других командах, то их общий стаж в лице сильнейших лавно превалирует полтора десятка лет – уникальный показатель, который вряд ли еще кому-нибудь удастся достигнуть.

Однажды, кстати, Корешковы сыграли в «Металлурге» в одном звене. Случилось это 6 октября 1996 года, когда Магнитка принимала на своем льду хабаровский СКА – «Амур». Хозяева выиграли – 2:1, но братское трио голы не отметило. Видимо, поэтому на эксперименты по объединению всех Корешковых в одну тройку тренерский штаб магнитогорцев больше не отважился... Братские дуэты, надо при-

Талант братьев получил в «Металлурге» «бриллиантовую» огранку



Фото Андрея СЕРЕБРЯКОВА.

знать, даже в нашем богатом на таланты хоккее рождаются нечасто. В шестидесятых годах в национальном первенстве блистали Борис и Евгений Майоровы, в семидесятых и восьмидесятых – Николай и Сергей Макаровы. Можно еще вспомнить Петра и Михаила Природных, Александра и Владимира Голиковых, Анатолия и Владимира Семеновых... Не то что заменить – хотя бы чем-то напомнить болельщикам этих советских «звезд» никому, казалось, еще долго не удастся, тем более, что «пришедшие на смену» Павел и Валерий Буре отправились за океан – в Национальную хоккейную лигу, где снижать любовь и настоящее признание россиянин, наверное, невозможно.

Однако в 1990-х и 2000-х настала эра Корешковых, которые преодолели-таки своеобразный рубеж настоящего признания. В качестве призеров великих игроков советской эпохи Александра и Евгения (старший Игорь, увыв звездных высот не достиг) признали зрители – самый чуткий барометр популярности того или иного хоккеиста.

Один пример – характерный. В Москве в былые времена не просто посещали хоккейные матчи – «сходили» на Фирсова, Третьяка, Харламова, Мальцева, Макарова, других выдающихся мастеров, как ходят на бенефисы популярных артистов. В последние же десятилетия двадцатого века оскучивший на «суперзвезд» чемпионат страны потерял для столичных болельщиков эту «штучную» привлекательность. Так вот именно Корешковы в недавнюю эпоху украсившего российскую хоккейную жизнь противостояния «Металлург» – «Динамо» стали теми самыми «штучными» солистами, на которых болельщики и признающий зритель. Легендарный Дворец спорта «Лужники» в 1999 году, когда магнитогорцы сошлись с

динамовцами и в финале Евролиги, и в финале чемпионата страны – «сходили» на Фирсова, Третьяка, Харламова, Мальцева, Макарова, других выдающихся мастеров, как ходят на бенефисы популярных артистов. В последние же десятилетия двадцатого века оскучивший на «суперзвезд» чемпионат страны потерял для столичных болельщиков эту «штучную» привлекательность. Так вот именно Корешковы в недавнюю эпоху украсившего российскую хоккейную жизнь противостояния «Металлург» – «Динамо» стали теми самыми «штучными» солистами, на которых болельщики и признающий зритель. Легендарный Дворец спорта «Лужники» в 1999 году, когда магнитогорцы сошлись с

торг вызывали бесчисленное количество раз. Появившись в Магнитке в 1994 году, они сразу удивили масштабом своей непохожести на всех других. При виде игроков такого своеобразия уже не о современности – соответствии лучшим из имеющихся образцов – надо говорить, а о своевременности открытия редких индивидуальностей. С Корешковыми «Металлург» не то чтобы изменился коренным образом или приобрел совершенно новый стиль игры – нет, он просто поднялся на такую высоту, что сначала заставил поверить в свои чемпионские перспективы, а потом уже достиг самого Олимпа. Для завершающего рывка к пьедесталу Магнитке оказались нужны именно такие игроки. А самим Корешко-

вым, как выяснилось, нужна была именно такая команда: в ней их талант получил поистине «бриллиантовую» огранку. Есть в этом счастливом пересечении – команды и игроков – нечто магическое, судьбоносное. Пройденная отметка в тысячу матчей – лишнее тому доказательство.
Владислав РЫБАЧЕНКО.

Братское трио в «Металлурге»

Встречу с московским «Динамо», состоявшуюся в минувшую субботу в Москве, «Металлург» проиграл в овертайме – 2:3. Евгений Корешков из-за травмы колена участия в матче не принимал, но старший брат Александр отработал на льду за обоих. На 37-й минуте матча он открыл счет, точно бросив по воротам динамовцев сразу же после выигранного юным Евгением Малкиным (он моложе А. Корешкова почти на 18 лет) бросания. А в конце игры ассистировал защитнику Николаю Игнатову (по другим данным, автор гола – Равиль Гусманов), забросившему вторую шайбу хозяевам.

Таким образом, перед вчерашним матчем «Металлурга» в Уфе с «Салаватом Юлаевым» общий стаж трех братьев Корешковых в магнитогорском клубе достиг 1005 матчей. Евгений сыграл 506 встреч (213 шайб плюс 189 передач), Александр – 490 (168+200), Игорь – 9 (1+0). Даже без учета матчей, проведенных Игорем, уже братский дует Корешковых очень близок к тому, чтобы сыграть в пару 1000 встреч в составе «Металлурга» в элитном дивизионе отечественного хоккея.

РЕКЛАМА

ЦПК «Персонал»
Лицензия от 10.09.1999 г. А 3305588 №ЧЦ-5
выдана Минтрудом и соед. развития РФ.
ЦПК «Персонал» и институт частного права (г. Екатеринбург) приглашают принять участие руководителей и специалистов юридических служб коммерческих и некоммерческих организаций на семинаре образовательного цикла «Новое в гражданском законодательстве и практика его применения».

Клуб All Stars представляет
21 октября в 19.00
ДКМ им. С. Орджоникидзе
ВАЛЕРИЯ
Телефон для справок 23-52-01

ЦПК «Персонал»
Лицензия от 10.09.1999 г. А 3305588 №ЧЦ-5
выдана Минтрудом и соед. развития РФ.
29-30 октября с 10-00 проводит семинар на тему: «ПРАКТИКА ПРИМЕНЕНИЯ ТРУДОВОГО КОДЕКСА».

Бывших работников, ветеранов ОАО «МКЗ»
Зою Петровну СТЕПИНУ, Дифину Газетдинову САФИУЛИНУ, Татьяну Семеновну КОСТЮКОВУ, Акулину Егоровну ШЕВЧЕНКО, Зифу Салиховну ЧЕРНЫШОВУ, Феодосию Князевну СКЛЯР, Дмитрия Трофимовича ПЕТРИШИНА, Игоря Петровича УНГУРЬЯНОВА, Габдулкамиша Сабировича ЗАКИРОВА, Тасию Георгиевну ПЕРМИНОВУ, Михаила Александровича ПОГОДИНА, Валентину Андреевну ЧАЛЫШЕВУ, Александра Федоровича ЯРНЫХ, Виктора Петровича БАРИМАНЦЕВА, Галину Васильевну МИХАЙЛОВУ, Любовь Алексеевну МИХЕДОВУ, Галину Викентьевну ГОРИОНОВУ, Раяну Алексеевну КОНОВАЛОВУ, Михаила Александровича БУРЕЕВА, Владимира Парфеновича ПЕТРУКА, Геннадия Спиридоновича ЛАПИНА, Зинаиду Александровну БЕСПАЛЕНКО, Антония Алексеевича ДРЕМИНА, Юрия Александровича РОМАНОВА, Зою Васильевну ИВЛЕВУ с юбилеем.

Только для работников ОАО «ММК»!
Если вы решили сменить профессию или специальность, управление кадров может вам оказать помощь в подборе работы и осуществить перевод в другие структурные подразделения ОАО «ММК»:
ИДП – бурильщик скважин;
ЛПЦ-7 – электрогазосварщик, слесарь-ремонтник;
УПНМ – сортировщик-сдатчик металла, машинист крана (женщина);
УПП – грузчик, стропальщик, машинист крана на железнодорожном ходу, водитель погрузчика, водитель автомобиля, слесарь по ремонту автомашин (с опытом работы);
ГСС – газоспасатель;
ЦВУ – асфальтобетонщик-варильщик, дорожный рабочий.

Фитнес.
Реальная коррекция фигуры. Новейшие программы. Занятия: вторник и четверг в 18.30. Запись в МУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» Ленинского района, пр. Ленина, 17/1, т. 22-05-40.

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО БАСКЕТБОЛУ СУПЕРЛИГА (ДИВИЗИОН «Б»)
19-20 октября «Металлург-Университет» – «Динамо-2» (Москва)
23-24 октября «Металлург-Университет» – «Союз» (Заречный)
Спорт-комплекс МГУ
Начало матчей в 18-00.

АНО «МСЧ АГ и ОАО «ММК»
Программа «Красота и здоровье»
Ультрасовременная и высокоэффективная лазерная методика – единственная в городе:
• хирургическое лечение ангины;
• хронический ринит.
Врач высшей категории **Вера Порфирьевна ФОМИНА.**
Т. 24-53-84, Кирова 97/1, женская консультация.

АНО «МСЧ АГ и ОАО «ММК»
Диагностический центр
Консультативный прием детей до года ведет врач-педиатр высшей категории **БЫВАЛИНА**
Наталья Николаевна
Запись по телефону: 37-78-01, 29-28-06.

Какой бы сложной ни была ваша проблема, с этим можно что-то сделать.
Купите, изучите и примените книгу П.Р.Хаббарда «Дианетика: современная наука душевного здоровья».
Доставка по городу бесплатно. Стоимость 100 руб. Заказы направляйте по адресу: 45500, а/я 800, Центр «Дианетика» или звоните по т. 23-77-58. Закажите сегодня!

МАГНИТОГОРСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОНСЕРВАТОРИЯ ИМЕНИ М. И. ГЛИНКИ
Объявляет конкурс на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава на кафедрах: истории и теории музыки – доцент; струнных инструментов – доцент; специального фортепиано – доцент; общего и специализированного фортепиано – старший преподаватель. Срок подачи заявлений – месяц со дня опубликования. Документы направлять на имя ректора по адресу: 455036, Магнитогорск, ул. Грязнова, 22.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРОДАМ
*3-комнатную квартиру в Ленинском районе, старой планировки, нестандартная. Т. 35-98-02 (р.), 37-29-95 (д.).
*3-комнатную под офис, магазин по пр. К. Маркса, 152. Общ. пл. 54 кв.м., 2 окна на линию. Цена 800 тр. Т. 40-79-25.
*Коттедж по ул. Бакинской, практически достроен, 8 соток земли. Т. 40-79-25.
УСЛУГИ
*Кровля гаражей, дачных до-

Спасибо, что читаете нас и пишете нам!

Магнитогорский МЕТАЛЛ
городская газета
Адрес редакции: 455038, пр. Ленина, 124/1. Интернет: http://www.mmk.ru

Учредитель – Открытое акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат» (455002, Киров, 23)
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Екатеринбург). Регистрционный № Е-0370.
Главный редактор **С. А. РУХМАЛЕВ**

Телефон редакции 35-95-66.
Корпункт 24-74-27 (пр. Пушкина, 6).
Подписано в печать 15.10.2003 в 21.00. Заказ № 4277. Объем 2 печатных листа. Печать офсетная. Тираж 64386.